

С ДНЕМ
ПОБЕДЫ!
78 лет
Я помню!
Я горжусь!



Жалсараев Андрей Иннокентьевич

Жалсараев Андрей Иннокентьевич заведовал хирургическим отделением Республиканской клинической больницы с 1963 по 1977 год. Продолжая дело своего учителя Э.Р. Раднаева, Андрей Иннокентьевич занялся подготовкой молодых хирургов, благо в это время внедрился интратрахеальный наркоз, который способствовал бурному развитию хирургии.

Под его руководством стали известными хирургами Раднаев А.Б., Бальбуров П.П., Цыбиков Е.Н., Батуев С.Б., Ангапов В.В., Трухин В.И., Бубеев В.Б., Платонов А.И., Шабаев В.М., Кузнецов В.М. и другие. Андрей Иннокентьевич вместе с Кузнецовым В.М. внедрил эндоскопию в республике.



Он избирался депутатом Верховного Совета СССР с 1970 по 1974 гг., удостоен почетных званий: заслуженный врач Бурятской АССР, заслуженный врач РСФСР, награжден орденом Отечественной войны II степени как активный защитник родины, медалью «за оборону Сталинграда», орденом Октябрьской революции. Учитывая большие заслуги в охране здоровья населения республики, Жалсараеву А.И. установлена мемориальная доска на фасаде дома по проспекту Победы, где он проживал последние годы жизни. Его именем названа улица в селе Кусоты Мухоршибирского района.





Мед. 2. 12 июня 1970г.

ДЕЛАТЬ ДОБРО ЛЮДЯМ

В детстве Андрей Иннокентьевич Жалсараев познал нужду и голод, а в двенадцать лет — сиротство. Трудиться он начал рано. С юности деревенский парень мечтал о профессии врача или учителя. Ему хотелось делать добро людям.

Но юношеские мечты не сразу сбылись. Началась война. Андрей Жалсараев становится солдатом Советской Армии. Первое боевое крещение он получил в 1941 году под Владимир-Волынский, где был тяжело ранен. В госпитале добрые люди в белых халатах зашили раны, помогли встать на ноги и вернуться в строй.

Прямо из госпиталя А. Жалсараев, уже командиром взвода пулеметчиков, едет защищать Сталинград. В одной из тяжелых схваток с врагом под Сталинградом Андрей Жалсараев был тяжело ранен. И опять госпиталь, снова люди в белых халатах спасают ему жизнь.

Демобилизовавшись после ранения, он возвращается домой в родную Бурятию. Воин думает, как жить дальше, как осуществить свою мечту. И он упорно идет к цели: днем работает, вечером учится. Успешно заканчивает среднюю школу и с аттестатом зрелости едет в Иркутск, поступает в медицинский институт.

После окончания института молодой врач Андрей Жалсараев работает в Еравненском аймаке. 10 лет трудился он сельским вра-



чом. Это были напряженные годы. Приходилось вести приемы в больнице, посещать больных на дому, ездить по району. Труд врача-энтузиаста не пропал даром: значительно сократилась детская смертность, меньше стало заболеваний.

Андрей Иннокентьевич работал затем заведующим районным отделом здравоохранения, главным врачом Еравненского района Бурятии.

Двухгодичная учеба в ординатуре в Москве под руководством крупных ученых, совместная работа с видными сибирскими профес-

сорами послужили замечательной школой для А. Жалсараева.

Два года назад он начал делать операции на сердце. Сотни сложных, разнообразных операций, выполненных бурятским хирургом, вернули людям здоровье.

Жители Бурятии ценят Андрея Иннокентьевича не только за мастерство, знания и трудолюбие, но и за то, что он стал их подлинным другом, помощником, учителем. Его спокойствие, уверенность вселяют в людей бодрость, веру в успех.

Нередко он сутками не выходит из республиканской больницы в Улан-Удэ, где заведует хирургическим отделением. Его жена Елизавета Шагжиевна — тоже медик, двенадцать лет она работает операционной сестрой, сын Виктор хочет пойти по стопам родителей...

А. Жалсараев нашел свое место в жизни. Он делает добро людям.

Медицинские работники республиканской больницы, коллективы тонкосуконной фабрики и фабрики шерсти в Улан-Удэ назвали заслуженного врача Бурятской АССР А. И. Жалсараева своим кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

П. БУРМАКИН,
корреспондент газеты
«Правда Бурятии».

Улан-Удэ.